

八月二日

經文：以賽亞書六至七章

鑰節：「我可以差遣誰？……我在這裏，請差遣我。」(6:8)

提要

第六章以賽亞的信息是，猶大被定罪後，上帝的審判來臨。上帝呼召以賽亞做先知，是在他寫以賽亞書的前幾年，也就是烏西雅王死前（大約主前 740 年）。烏西雅王一生最後十年因得麻瘋病被隔離，他的兒子約坦繼位，他的不敬虔、邪惡，影響到他的兒子亞哈斯王（代下 26:16~21；王下 15:1~7）；因此以賽亞進入聖殿禱告時，常為這國家的靈性感到沮喪（6:5），但上帝讓以賽亞在祂的榮耀與聖潔中看到異象，這異象使以賽亞的生命改變。異象中以賽亞看到上帝坐在寶座上，因此確定上帝仍掌權；在新約聖經中約翰告訴我們，沒人見過上帝（約 1:18），以賽亞所見到的是基督還未成肉身之前的形像（約 12:41）。

在上帝聖潔的光中，以賽亞是當時最公義的一個人，為此他立刻感到自己的罪和污穢（64:6），他認罪後上帝潔淨他，使他能裝備自己服事上帝；從祭壇來的火炭，象徵了上帝流血遮蓋，使以賽亞聖潔罪得赦免（6:5~7；利 6:13；來 9:13~14，22）。當上帝問：「我可差遣誰呢？」以賽亞已預備好自己成為上帝的僕人，他心中充滿敬畏，毫無猶豫的回答：「我在這裡，請差遣我。」上帝的僕人是否都願意接受呼召，去傳祂的信息呢？

上帝託付以賽亞釋放信息，聽的人卻心硬、耳聾、眼瞎（6:8~10）不留意，以賽亞所做似乎徒勞（55:11），但上帝告訴他，剩餘的子民（6:11~13）雖要被吞滅，上帝仍不毀滅他們，且在餘民中要有新芽發出，上帝將與祂的子民同在，也就是彌賽亞基督的再來。

第七章先知預言以馬內利的奇妙計畫，藉由童女懷孕而完成（7:14）。敘利亞和北國以色列聯合攻擊猶大亞哈斯王，為要使猶大能與他們聯合一起抵禦新興的亞述王國；驚懼中的亞哈斯王投向亞述王以求幫助，卻不求助於上帝，亞哈斯王的決定，引致猶大人犯罪，猶大的政治和宗教都漸趨衰微。充滿恩典的上帝，差遣以賽亞去鼓勵且警告亞哈斯，要他回轉相信上帝，至於聯盟軍圍攻耶路撒冷將不會成功。為讓亞哈斯確信上帝的話，以賽亞要亞哈斯向上帝求一個兆頭，但是亞哈斯假裝敬虔，認為不可做此要求，實際上他並不相信，惹動了上帝的怒氣，使耶路撒冷落在亞哈斯王所信賴的亞述王手中，成為荒蕪（7:9，17~25；代下 28:20）。

雖然亞哈斯王使上帝厭煩，上帝仍給了他一個兆頭，就是以馬內利將出於大衛家，祂要帶給人們希望，以賽亞的預言在七百年後應驗，以馬內利由童貞女而生，新約中清楚的看到此預言應驗在耶穌身上（太 1:22~23）。

禱告

親愛的主，請給我們新的異象，使我們看見我們的罪和您的聖潔，潔淨我們使我們能回應您：「我們在這裡，請差遣我們！」奉主名禱告，阿門！